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Il Presidente - Der Präsident - L President
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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 52/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 52/XVII, si specifica quanto segue. 
Punti 1, 2 e 3. Ai sensi del regolamento concernente la determinazione delle attribuzioni delle 
strutture organizzative regionali e delle loro articolazioni, l’Ufficio di Gabinetto ha il compito di 
curare i rapporti con la Conferenza Stato-Regioni. Le attività vengono svolte in coordinamento con 
i corrispondenti Uffici di Gabinetto provinciali, secondo i principi di efficacia ed efficienza. Fungono 
da supporto, anche di natura tecnica, agli Uffici di Gabinetto i funzionari regionali e provinciali delle 
strutture di merito i quali apportano un rilevante contributo, nel modo che di volta in volta è ritenuto 
più rapido e funzionale. 
Punto 4. Il Ministro per gli Affari Regionali e le Autonomie, Roberto Calderoli, convoca la 
Conferenza Stato-Regioni stilandone il relativo ordine del giorno, secondo le esigenze esposte dai 
Ministeri e dalle Regioni, di norma a cadenza quindicinale. Gli argomenti posti in discussione ed il 
resoconto della seduta vengono pubblicati sul sito istituzionale della Conferenza. Una 
programmazione dei lavori della Conferenza Stato-Regioni da sottoporre al Consiglio regionale è 
resa molto difficoltosa considerata la scadenza ravvicinata dell’invio dell’ordine del giorno della 
seduta.  
 

Premesso quanto sopra, l’esecutivo regionale valuterà la possibilità di informare il Consiglio 
regionale qualora venissero trattate tematiche ritenute di particolare interesse. 

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 52/XVII 
 
 
In Bezug auf die Anfrage Nr. 52/XVII wird Folgendes mitgeteilt. 
Z. 1, 2 und 3. Im Sinne der Verordnung betreffend die Festsetzung der Befugnisse der 
Organisationsstrukturen der Region und der entsprechenden Gliederungen hat das Kabinettsamt 
die Beziehungen mit der Staat-Regionen-Konferenz zu pflegen. Die Tätigkeiten sind in 
Koordinierung mit den Kabinettsämtern der beiden Provinzen unter Beachtung der Grundsätze der 
Effizienz und Wirksamkeit durchzuführen. Die Kabinettsämter werden, auch in rein „technischer“ 
Hinsicht, von den Beamten der jeweiligen Organisationsstrukturen der Landes- und der 
Regionalverwaltung unterstützt, die von Mal zu Mal ihren wichtigen Beitrag auf dem schnellsten 
und effizientesten Weg leisten. 
Z. 4. Der Minister für regionale Angelegenheiten und Autonomien Roberto Calderoli beruft die 
Staat-Regionen-Konferenz in der Regel alle fünfzehn Tage ein und stellt die jeweilige 
Tagesordnung je nach den Bedürfnissen der Ministerien und Regionen auf. Die zu diskutierenden 
Themen und das Sitzungsprotokoll werden auf der offiziellen Website der Konferenz veröffentlicht. 
Es ist es sehr schwierig, dem Regionalrat die von der Staat-Regionen-Konferenz geplanten 
Arbeiten zu unterbreiten, da die Tagesordnung der Sitzung kurz vor ihrem Stattfinden übermittelt 
wird. 
 
Dies vorausgeschickt, wird die Regionalregierung die Möglichkeit in Betracht ziehen, den 
Regionalrat über die Behandlung von Themen zu informieren, die von besonderem Interesse sind. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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